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ATA DA 36ª REUNIÃO DO COMITÊ GESTOR DO PROCESSO JUDICIAL ELETRÔNICO 

 

Ata da 36ª Reunião do Comitê Gestor do Processo Judicial Eletrônico, realizada 

em 20 de março de 2015, na Sala de Reuniões da Presidência, sob a presidência do 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Flávio Rostirola,  presentes os membros do 

Comitê Gestor do Processo Judicial Eletrônico, designados pela Portaria GPR N. 664, de 

13 de maio de 2014, disponibilizada no Diário de Justiça Eletrônico de 14 de maio de 

2014, a saber,  a Excelentíssima Senhora Juíza Assistente da Primeira Vice-Presidência 

Doutora Marilza Neves Gebrim, o  Excelentíssimo Senhor Juiz Assistente da 

Corregedoria Doutor Márcio Evangelista Ferreira da Silva, o Excelentíssimo Senhor Juiz 

de Direito Flávio Fernando Almeida da Fonseca, Juiz de Direito do 7º Juizado Especial 

Cível de Brasília, o Excelentíssimo Senhor Juiz de Direito Luis Carlos de Miranda, 

representando a AMAGIS/DF – Associação dos Magistrados do Distrito Federal e 

Territórios, o Excelentíssimo Senhor Juiz de Direito Substituto Doutor Ricardo Faustini 

Baglioli do CEJUSC/Brasília,  o Excelentíssimo Senhor Procurador de Justiça do 

Ministério Público do Distrito Federal e Territórios Doutor André Vinícius Espírito Santo 

de Almeida, a Senhora Defensora Pública Sandra Aparecida Dohler Ferreira, membro 

da Defensoria Pública do Distrito Federal, a representante da Ordem dos Advogados 

do Brasil – OAB/DF Conselheira Hellen Falcão, o Senhor Secretário-Geral Doutor Celso 

de Oliveira e Sousa Neto, o  Senhor Secretário do Processo Judicial Eletrônico Doutor 

Declieux Dias Dantas e a Senhora Coordenadora da COSIST Doutora Kátia de Souza 

Prates. Ausente, justificadamente, o Excelentíssimo Senhor Procurador do Distrito 

Federal na Procuradoria-Geral do Distrito Federal Doutor Alexandre Moraes Pereira. O 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Flávio Rostirola abriu os trabalhos solicitando 

informações sobre o item 2 da pauta: Treinamento dos magistrados e servidores do 

Fórum Desembargador Antônio Melo Martins – Fórum de Taguatinga. Com a palavra, 

o Senhor Secretário do Processo Judicial Eletrônico Doutor Declieux Dantas informou 

que quase todos os servidores e magistrados do Fórum de Taguatinga já foram 

certificados pela CERTISING e que os treinamentos dos servidores terminam nesta 

data, 20/03. Informou ainda, que os magistrados e assessores receberão o 

treinamento na semana de 23/03 a 26/03. O Senhor Secretário do PJE noticiou ainda, 
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que houve uma solicitação para que a sala previamente destinada ao atendimento do 

PJE seja substituída pela atual sala de treinamento do Fórum de Taguatinga. Conforme 

foi informado, a sala do treinamento é bem mais ampla e melhor localizada que a sala 

atualmente destinada para o atendimento do PJE. Foi ressaltado que é preciso 

consultar o Desembargador Presidente e o Desembargador Corregedor sobre a 

viabilidade de liberação desse espaço. Na oportunidade, a Senhora Conselheira Hellen 

Falcão informou que foi agendado para o dia 24/03, no horário de 15h até as 18 horas, 

o curso para os advogados, no auditório do CEJUSC/Taguatinga. A Senhora Conselheira 

informou que utilizará a plataforma do PJE Homolog e que o curso será feito através 

de slides. Na ocasião, fez o convite ao Desembargador Flávio Rostirola, Presidente do 

Comitê Gestor do PJE para fazer a abertura do treinamento dos advogados no Fórum 

de Taguatinga, ocasião em que   estendeu o convite ao Senhor Secretário do PJE e 

informou que havia convidado também o  Diretor do Fórum para falarem sobre o PJE  

aos advogados que participarão do evento. O convite foi aceito pelo Presidente do 

Comitê Gestor do PJE Desembargador Flávio Rostirola e também pelo Doutor Declieux 

Dantas. Em seguida, a Excelentíssima Senhora Juíza Assistente da Primeira Vice-

Presidência Doutora Marilza Neves Gebrim informou que em uma reunião do 

Planejamento Estratégico, da qual participou recentemente, foi informada que o 

Tribunal pretende instalar infraestrutura de redundância e segurança. A MM Juíza 

Assistente da Primeira Vice-Presidência sugeriu que o Comitê Gestor faça gestões 

junto à Administração para que a Sala Cofre, que tem altíssimo custo para o Tribunal, 

seja construída em local geograficamente distante das edificações do Fórum de 

Brasília. Conforme enfatizou, essa medida deve ser adotada por questões de 

segurança. Quanto a esta demanda, o Senhor Secretário-Geral informou que o projeto 

para a Sala Cofre já está pronto e que possivelmente, ela será instalada no Fórum 

Desembargador Joaquim de Sousa Neto – Fórum Verde.  Na oportunidade, o 

Excelentíssimo Senhor Desembargador Presidente do Comitê Gestor destacou que 

esta questão já havia sido discutida no Conselho e realmente é necessária a distância 

geográfica entre as edificações e a Sala Cofre. É provável que seja instalada no Fórum 

Verde ou em outro local a ser definido, adotando-se essa medida de segurança. Na 

sequência, a Excelentíssima Senhora Juíza Assistente da Primeira Vice-Presidência 



 
Poder Judiciário da União 
TRIBUNAL DE JUSTIÇA DO DISTRITO FEDERAL E DOS TERRITÓRIOS 

 
noticiou que teve conhecimento de que a tramitação dos processos administrativos 

passará a ser feita pelo PJE e solicitou que caso essa hipótese venha a ser aventada 

pela Administração ou mesmo pelo Comitê, que seja dada oportunidade à Secretaria 

de Gestão Documental – SEGD e também a Secretaria de Biblioteca – SEBI, para se 

manifestarem, tendo em vista que são as unidades mais interessadas neste tema. 

Contudo, sobre essa questão, o Presidente do Comitê Gestor destacou que não existe 

possibilidade, no momento, disso acontecer. A preocupação agora é com a 

organização do PJE Criminal e dos Precatórios. Dando prosseguimento a reunião, o 

Presidente do Comitê Gestor passou ao terceiro item da pauta: Infraestrutura: ações 

de melhoria da infraestrutura do Fórum de Taguatinga. Na oportunidade, o Senhor 

Secretário do PJE informou que a Embratel  instalou nesta quinta-feira, dia 19/03,  a 

rede WAN de fibra ótica com cem megas no Fórum Desembargador Júlio Leal 

Fagundes e que está tudo funcionando muito bem. Enfatizou que por ora, a rede por 

rádio não será desativada, até que se confirme sua estabilidade. Quanto ao Fórum de 

Taguatinga, a Embratel deverá instalar a rede de fibra ótica na próxima segunda-feira, 

dia 23/03 e à noite, será feita a migração. Na sequência, a MM Juíza Doutora Marilza 

Neves Gebrim destacou que recebeu reclamações sobre a falta de estatísticas 

individuais dos magistrados no PJE. A reclamação partiu da Excelentíssima Senhora 

Juíza de Direito Doutora Margareth Becker. O Doutor Declieux Dantas informou que a 

partir  desta data, os magistrados já passaram a receber um boletim no mesmo 

formato daquele recebido pelos magistrados da primeira instância. Em seguida, o 

Excelentíssimo Senhor Procurador de Justiça do MPDFT Doutor André Vinícius noticiou 

que foi intimado em três processos, mas que o MP não foi inserido no campo de 

outros interessados e deste modo, não podia se manifestar nos autos. Segundo 

noticiou, entrou em contato com o Doutor Declieux Dantas para expor a situação e foi 

constatado que realmente o MP não foi inserido no campo corretamente. Todavia, 

mesmo após o cadastro do MP, não foi possível consultar as informações anteriores. 

Outro problema enfrentado pelo Doutor André Vinícius é que apenas o CPF dele 

aparece nos processos quando o MPDFT é intimado. O Doutor Declieux Dantas 

informou que pode ser um problema na rotina do PJE e que irá verificar. O 

Excelentíssimo Senhor Procurador do MPDFT fez questão de salientar que sempre tem 
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sido muito bem atendido pelo Senhor Secretário do PJE bem como que o MPDFT só 

tem elogios a fazer tanto ao Senhor Secretário quanto a equipe da Secretaria do PJE. 

Destacou que considera este o momento mais propício para verificar o que não está 

funcionando no sistema e que é preciso mudar, pois há poucos processos. Contudo, 

destacou que quando aumentar o volume de processos não será possível fazê-lo. No 

ensejo, a Senhora Conselheira da OAB/DF também teceu elogios ao  Doutor Declieux 

Dantas e à equipe do PJE. Em seguida, o Presidente do Comitê Gestor sugeriu que a 

Corregedoria mantenha uma linha de acesso direto com os magistrados para receber 

informações e feedback sobre as dificuldades em relação ao PJE. O Excelentíssimo 

Senhor Juiz Assistente da Corregedoria reforçou que fará essa pesquisa com os 

magistrados. O Presidente do Comitê noticiou que o Comitê já tem carta branca para 

começar os trabalhos com os grupos do PJE Criminal e Precatórios. Na ocasião, a 

Senhora Defensora Pública Sandra Dohler indicou o Defensor Público Doutor Vinícius 

Fernando dos Reis como representante da Defensoria Pública, para integrar o grupo de 

trabalho do PJE Criminal. Em seguida, o Presidente do Comitê Gestor noticiou que já 

foi solucionada a questão relativa a Sala de Atendimento da OAB no Fórum Leal 

Fagundes. Segundo noticiou, esteve no local e verificou que não há tumultos, os 

advogados têm seis terminais para trabalharem e certificou-se que essas medidas 

favorecem o advogado. Segundo informou, há  pessoal de apoio para atendimento e 

não tem ocorrido problemas com relação a esse assunto. O Excelentíssimo Senhor 

Desembargador Flávio Rostirola enfatizou que também pretende ir ao Fórum de 

Taguatinga para verificar como estão as instalações e demais preparativos na semana 

de implantação do PJE naquele Fórum. Em seguida, a Senhora Representante da 

Ordem dos Advogados do Brasil – OAB/DF Conselheira Hellen Falcão solicitou que na 

página do PJE conste a versão do JAVA que está sendo utilizada naquele momento e 

que o sistema envie mensagem push para a implantação do sistema PJE durante esta 

semana e por uma semana após a implantação do sistema em Taguatinga. O pleito foi 

prontamente acolhido. Na sequência, o Excelentíssimo Senhor Presidente do Comitê 

Gestor submeteu  à apreciação dos membros do Comitê, a Ata da 35ª Reunião do 

Comitê Gestor, realizada em 13 de março de 2015 e não havendo impugnação, 

declarou-a aprovada.  Por fim, o Excelentíssimo Senhor Presidente do Comitê Gestor 
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agendou a próxima reunião para o dia 27 de março de 2015, às 13h30. Não havendo 

mais nenhuma colocação por parte dos membros presentes, encerrou a sessão, 

determinando que fosse lavrada a presente ata, que por ser a expressão da verdade 

segue assinada por todos os presentes. 
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